

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécselt hához küldve: egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr. negyed évre 1 frt 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton
Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Szabadnyit-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt hasábos petit sor egyezri megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. ártandó. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj ártandó. A nyitlér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre ártandó.

Szerkesztői iroda:
Fereneczek utcája 44. sz. I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Fereneczek templomának átellenében.

Olvasóinkhoz!

Küszöbön az újév, elérkezett az idő, teljes erőnkkel azon kell lennünk, hogy lapunk, a baranyamegyei függetlenség párt s kiválókép az igaz kereszténység fátylavívője, mind nagyobb és nagyobb körben terjessze a világosságot azzal a fényvel, a melynek soha sincs éjszakája; a mely volt, van és leszén, mert Istentől való: a szellem, a tudomány fényével!

Nyugodt és megelégedett önértékeléssel tekintünk vissza tizenegy évi küzdelmes pályafutásunkra, mert mindenkor és mindenben az igaz meggyőződés, dicső elvek, magasztos eszmék hirdetői s a szent igazság őszinte szószólói voltunk megtántoríthatatlanul.

Nem ismerünk önérdéket s megvetve az anyagi haszonhajhászat utálatos mesterségét (revolver-zsurnalisztika) egyedül a közjóért fogtuk fegyvert s tiszta kézzel, nyílt sisakkal harcolunk merészen; igen a közjóért, melynek három alapfeltétele: a hazafiaság, vallásosság és jó gazdaság, a lebeg lelki szemünk előtt s ezeknek gondos és szorgos figyelembe-vételével igyekeztünk hatni minden erőnkkel s minden irányban.

Az eredmény: mi? ... ezt most még nem mondhatjuk meg. A magot elhittjük, gyümölcsét a jövő érleli — kamataiból él a szellem s a tudomány.

Meggyőződésünk azonban, hogy legkevésbé sem csalódnunk s nem álltunk magunkat, ha azt hisszük és minden hivalkodás nélkül el merjük mondani, miszerint azon örvendés körülmény érdemében, hogy a függetlenség párt főlényre emelkedett megyénkben, hogy nyolc országgyűlési képviselő közül hét ellenzéki s csupán egy kormánypárti; — nekünk is van részünk az érdemre méltán és jogosan tartunk igényt. De büszke önértékeléssel mondhatjuk el, hogy nemcsak politikai magunktartásával, szereplésünkkel, hanem a társadalmi élet egyéb nagy fontosságú, így vallási, közérkölcsei, közigazgatási, köznevelődési, közgazdasági stb. stb.

viszonyaira való hatásunkkal is tetünk elismerésre méltó szolgálatot. Híven képviseltük a megye s a város érdekeit!

Pártoltuk a szép, jó és nemes irányú törekvéseket s védelmére kelünk az igaztalanul megtámadott- és megbántottak, lett légyen az személy, egyesület, vagy hatóság s viszont minden eltérő, vagy megkülönböztető tekintet nélkül megróttunk és elítéltük azt, a ki a józan ész s tiszta érzés követelményei és az igazság ellen vétett.

Lapunk előfizetőinek díszes névsora, mely meggyőző és városunk magasabb intelligenciáját és a független állású s önelhatározású hazafiak pantheonját mutatja fel és pedig pártkülönbséget nem ismerve, kezeség nélkül arra, hogy azok is, kik nem osztják egészben politikai meggyőződésünket, a többiben velünk éreznek és gondolkoznak és ennek köszönhetjük, hogy a két év óta keletkezett konkurrens vállalatok csak egy-két számbavehetlen egyént tudtak lapunk pártolásától eltántorítani.

Ennek köszönhetjük az irigység és hazugság szülte gonoszok lelkében a rágalmat és üldözést is, ez azonban annál kevésbé fog utunkból kitéríteni, minél inkább vigyorgatja reánk agyaraikat, tudjuk, hogy a győzelem utóbb is a miénk.

Midőn az év fordulóján kedves közönségünknek tartjuk kedves közönségünknek adni őszinte kifejezést, hazafias pártfogásukért, egyuttal megkérjük, legyenek szívesek bennünket továbbá is jó indulattal támogatni, lapunkat pedig baráti és ismerőseik körében mindinkább terjeszteni.

Kiváló tisztelettel
A „Pécsi Figyelő” szerkesztősége.

A horvát tartomány-gyűlésen
megelelt óriási botrány megtörténe azzal történt meg, hogy a december 22-én tartott ülésen Starcevic David és Pilepic képviselők és botrány-okozók büntetésül nyolcz ülésből kizárattak. — Ezen ülésen indítvány tétetett, hogy Zrinyi és Frangepán Bécsúj helyen meggyilkolt magyar vértanúknak legközelebb ott megint felfedezett földi maradványait Zágrába átszállítsanak, az indítvány napirendre

fog kitűzteni. — Az év utolsó napjaiban a horvát tartománygyűlésen is indemittit javaslatot fogtak átújítani, mert a költségvetés tárgyalására már nem marad elegendő idő. Hír szerint a kormány kilátásba helyezi a határvidéki erdőkből befolyt pénzeknek sürgős vasuti és egyéb beruházását.

Ijku Ráday Gedeon gróf magyar kir. honvédelmi miniszter hosszabb betegség után e hó 26-án Bécsben meghalt. — A miniszterium ideiglenes vezetésével Orczy Béla báró miniszter lesz megbízva és ez ideiglenes állapot alkalmasint hosszabb ideig fog tartani.

Külföldi szemle.

A francia-kínai viszály dolga egy lépéssel haladt előre, a megtámadott Szontai erősséget elfoglalta a francia sereg bár érzékeny veszteségekkel, miket valószínűleg kissébitve találunk a közönség elé. — Állítólag meghalt 36 tiszt és 67 katoná, megsebesült 10 tiszt 170 katoná. — A fekete lofogások a külterületeket védelmezték szívesen, a belsőt harc nélkül feladták és eltűntek úgy, hogy a francziák azt sem tudták, hogy merre szöktek meg. A francia jostromsereget a vörös folyón lévő ágyunaszadok is hatalmasan támogatják. — A francia kormányelnök most Baknicht erődtől is be akarja vettetni s csak ezután folytatni a béke alkudozást Kínával, azonban Cseng a kínai nagykövét a győzelem illetőleg név névzve veregsz híreire azonnal áthajózott Angliába, hogy ott az angol kormány közvetítését szorgalmazza.

A győzelem ünneplésére a francia külügyminiszteriumban rendezett 70 területű ebéden Cseng marquis kínai nagykövet és titkára kiharadásukat rosszul kezelték. A diplomáciai testület Ferry minisztert élénk szerencsekívánatokban részesítte. Az ebéd után rendkívül fényes fogadtatás volt. Conbert tengeragyot, ki az ostromló sereg parancsnoka a köztársaság kormányja a becsületrend főtisztségével tüntette ki. — A megmérgezett anami király helyett egy 15 éves unokaöccsét csinálták meg királlynak és a kormány még nem tett ellenséges lépést a francia helyőrség ellen, mely azonban magát kellő biztonságba helyezte.

Az orosz hivataloslap jelenti: A decz. hó 10-én tartott udvari vadászat alkalmával, azon szánt a melyben a császár volt, a lovak elragadták és felborították. Ez alkalommal a császár jobb vállán erős ütést szenvedett, mely nem okozott ugyan esontörést, de a csontszalagokat megsértette. A császár eleintén erős fájdalmakat szenvedett, minek következtében az éjet nyugtalanul töltte. Jelenleg a fájdalmak jelentékenyen enyhültek; de a jobb vállrészek gyulladása még mindig tart. A császárnak a betegség

jellege szerint teljes nyugalomra van szüksége. A teljes felgyógyulás valószínűleg meglehetősen tartós gyógykezelést fog szükségessé tenni. A császár általános egészségi állapota különben minden tekintetben kielégítő.

A mint látni, nem nagyon siettek hivatalosan tudatni a tényállást, addig különböző hírek jártak a császár elleni merényletéről, annyi bizonyos, hogy a hatalmas ur hosszú időre ágyáboz szegezve lesz, a mi egy oly kormány mellett, melynek tagjai egymás ellen áskálálódnak, nagyon veszélyes állapot.

Egyiptomban kétségbeesett állapotban vannak, az alkirály a fukar, haszonleső angolok által nem segítve elegendő erővel, a porta beavatkozásától és hatalmának visszaszerzésétől ép úgy mint az angolok tartva, képtelen levén a máhdián nevezett szudáni felkelő vezér szaporodó csapatainak gátat emelni, leküzönésére gondol, egyedüli vigasza az idő és távolság.

Belgrádból jelentik, hogy a rögtönzött bíróság feladatát bevégezvén felosztott, de az illető kerületi bíróságok fognak felségstérségi s lázadási esetekben rögtönbíróskodni itélni.

Megyei tisztújító közgyűlés.

Baranyavármegye köztörvényhatósága ma egy hete (szombaton) tartotta a megyeház nagytermében tisztújító közgyűlését. A megyeház terme, folyosója szufoft sőt a lépcső is tömören álltak a megye virilisei s választott biztommányi tagjai, kik várva vártak az ünnepélyes pillanatot, melyben a tisztújítás kezdetét veszi. A karzatot díszes helyg-közönség foglalta el.

Kérvéssel 10 óra után Jeszenszky Ferenc alispán szót emelt s indítványozta, hogy a „Pécsi Figyelő” közönségét hívassék meg. Az indítvány közfelkiáltással fogadtattott s a meghívó bizottság a következőkben alakult meg: dr. Fesztl Károly, br. Skerlecz Károly, Szily László, Kardos Kálmán. Az ekkép megalakult küldöttség tisztelettel a főispánnal s meghívta, Perczel Miklós főispán teljes ünnepi díszben, fekete bársony magyar köntösben jelent meg a közgyűlési teremben a bizottsági tagok lelkes éljenzésével fogadtatva s miután az elnöki székét elfoglalta, a következő megnyitói beszédet tartotta: „T. közgyűlés! Tizenöt éve van szerencsém e megye élén állani, harmadszor vezetem annak tisztújítását. És ezen idő alatt szerzett tapasztalatom nem ingatta meg sőt megerősítette a régi idők emlékeim alapuló meggyőződésemet, hogy a megyei intézmény tökéletesen beleillik a parlamentári rendszer keretébe és egyuttal a jó és olcsó közigazgatásnak feltételeit inkább képes magában egyesíteni, mint a centralizáció. De még ha e tekintetben volnának is némi hiányai, min-

den alkotmányos embernek szorosan kellene hozzá ragaszkodni, mert a történelem tanúsága szerint municipális intézmények mellett is lehet ugyan abszolutizmus, de önkormányzat nélkül szabadság nem is képzelhető. És én ezen intézmény egyik lényeges járulékaul tekintem a tisztviselők választását. Ma már, mikor a megyei bizottságban a népek minden osztálya képviseltetik, a nepotizmus, a személyes előszeretlet vagy idegenkedés kártékony hatása nagy részben lehetetlenül vált. És ha e mellett a főispán, a mint azt alkotmányos kötelessége parancsolja, az ellenőrzést úgy gyakorolja, hogy az csupán a visszaélések és tulkapásoknak vessen gátot, minden választás azzá leszén, a minek lennie kell, t. i. a választók akaratának szabad nyilvánulása. Öntudatom megengedi bátran hivatkoznom önökre, hogy minden alkalommal ezen irányt követtem és soha sem nyultam oly eszközökhöz, melyek a választás jogát korlátozhatták volna. Másrészt készségesen elismerem, hogy önök is felöltöttek kötelességük jelentőségét és fontosságát, rendezsen egy választottak, amint azt a megye érdeke követelte. Már a mult tisztújítás alkalmával alig történt változás. A tisztikar, kivéve az időnként szükségessé vált pótlásokat, ma is ugyanaz, amely volt hat év előtt. Ugy látom ma sem lesz máskép. És ez jól van így. Mert ha a választás rendszere fennáll és mint szükségessé korrekтивum, melyet az amugy is igen hiányos fejeelmi eljárás pótolni nem képes; csak önöknek közszelleme és alkotmányos érzületére bizonyít, hogy változást nem akarnak ott, a hol arra szükség nincsen és azért hasznos sem volna. És ebben a tisztikar nem csupán buzdított kell, hogy lásson a jövőre, de megnyugvást is. Mert ha bár előtte áll a választás becsületese tisztviselő bizton számíthat rá, hogy Baranyában pusztán változtatási viszkete vagy szeszély nem urálja a választásokat, és ez által senkinek az állása, a legtöbbnek kenyere is, koczkatatva nincsen. Tudom, vannak a kik az ily forma tisztújítást választásnak nem tartják. Nincsen igazuk. Mert igen is, ha azok, kiknek jogában és módjában áll tisztségük és belátásuk szerint változtatni, bizalmukat újból azoknak nyújtják, kik mellett hosszabb hű szolgálattal tanuskodik: a bizalom ily módon megújításával mind a formában, de még inkább a lényegben teljes választási eredményt végeznek. Üdvözölöm tehát a tisztelt bizottságot e mai napon, mely ujabban be fogja bizonyítani, hogy e megyében kölcsönös bizalom, jóakarát és egyetértés uralkodik és hogy annak minden tényezőjét csak egy tekintet vezérli: a megyének jóléte.”

A megnyitói beszédet éljenzés követte, mely után Jeszenszky Ferenc alispán átadta a megye pecsétjét, a levéltár s a terem volt, még kártyázó szoba is volt, sőt hangverseny terem is volt, a mennyiben a cigányok is ott muzsikáltak az ajtó mellett nagy kerek asztal megett. Most is oda telepedtünk. Szép számból álló vendég-koszoru volt jelen.

Az egyik asztalnál fáblittek, a másik szegletben makkaóztak. Egy pár asztalnál vacsoráló és borozó vendégek is ültek, de ezek is nagy hamarosan elkészültek, hogy azután az egyik, vagy másik asztal mellett helyet foglaljanak, mi pedig nagy erővel és buzgalommal rákezdünk a „jegenye fa tetejé”-re, mert Balogh Náci adta a bankot, ennek pedig, mint a primás mondta, az a nóája.

A hogy meg is hallotta, mindjárt el is kiáltotta magát, hogy bort a cigányoknak. Mire aztán maga, Virág uram a korcsmáros tele rakta asztalunkat, tele üvegekkel és poharakkal, mi pedig nem kiáltottuk magunkat, hanem gyorsan hozzáláttunk a kiürítéshez. Csak egyenként természetesen, mert a muzsikának szünetelni nem volt szabad.

A míg a bank tartott, mindig csak a jegenyefa járta, hol lassabban, hol frissebben, hol vigabban, hol szomoruban.

Meg is volt a jutalma, mert mikor Balogh Náci urfi retirált, hát egy egész marok bankó rongyot vetett tányrunkba, mert annak az időnek olyan különös izlése volt, hogy szerette négy, sőt nyolcz részre is szétszakgatni a bankót, úgy hogy igazán el lehetett mondani: hogy akkor rongy volt a pénz.

A Mariskám, Mariskám, melylyel Csillag Matyi az új bankot üdvözölte, értékre adhatta volna még az utcán járóknak is, hogy most Bellér Feri a

TÁRZA.

Milyen jó, ha az ember hegedülni tud.

— Kaland a színészi életből. —
Írta: Balázs Sándor.
(Vége.)

Igy állunk jó ideje némán, mozdulatlanul, mialatt én a fedhetetlen lovag példáján okulva, fohászt küldtem a harcok istenéhez: küldene segítséget és ne engedne ily dicseleten martaléku kegyetlen és könyörtelen ellenségeimnek.

És a fohász elszállt és a kék úr rétegein át elhalott rendeltetése helyére.

Egy angyal érkezett, hogy megszabadítson reménytelen helyzetemből.

Ez angyalt Kádár Gábor név alatt ismerték akkor Hódmezővásárhelyen és kisbéres volt azon házban, melynek vendégiszterő fala oltalmazta hátamat.

Epen azon pillanatban lépett ki a ház kapuján, midőn eiszbádti kezemből botom már-már kiesőben volt, a mi aztán okvetlenül előidézte volna a végkatasztrófát, mert a kutyák nyilván erre számítottak és csak ezt várták.

Kádár Gábor első pillanatra átlátta a helyzetet. Elkézdett jóízűen kacagni, de azért szétriasztotta a kutyákat.

Hogy hívják magát kedves barátom, kérdém a hátától remegő hangon.
Engem Kádár Gábornak.

Jöjjen hát az ur, szívesen megteszem! E reggel óta magamat többé nem mutattam az utcákon, mert be kelle látnom, hogy örültség lenne ily aránytalan túlsúlytal harcaba bocsátkoznom.

Ligethy Aurél nélkül sem a nap, sem a csillagok nem láttak soha. Reggel vele mentem fel a színházhoz, este előadás után pedig vele mentem haza. Nap közben ott ügyelegtam a színháznál, s irtam a szinlapokat darabonkiut egy krajczárért.

Szép mellékjövédelmi forrást nyújtott, a mennyiben sokkal több és sokkal biztosabb volt a rendszer gázsínál, s éppen elegendő volt arra, hogy vele a lazikonyhán az én kedves és elváhatatlan barátommal, Ligethy Auréllal együtt magunkat cigány pecsenyével, puha cipzóval, hurkával, fonatossal és más két garasért kapható kiténőségekkel megvendégelhessük.

Egy este, maig is jól emlékszem, a „Szökött katoná”-t adtuk, melyben én Monti gróft, az első felvanásban a harmadik embert, s az utolsó felvonásban a második lumput játsztam. Ligethy Aurél vészjóslólag, komoly, s részvétteljes arccsal érkezett meg a színházba.

Na — kérdém megdöbbenve — csak nincs valami baj?

Van; de csak majd előadás után tudod meg. Nagy szereped van, nem akarlak megzavarni!

Midőn a darab végén a függőny legörült, rohantam Anrélhoz.

Nos, mi baj? Kizárták a lakásunkról. Vacsorára vagyok hiva, mondá sötét siri hangon.

Mintha villám cikázott volna át agyamon. Mindent megértettem.

Ez annyit tett, hogy nem jöhet velem, hogy egyedül kell haza mennem éjjel, a kutyákkal jól megrakott három utca szorosain át!

Akkor én nem megyek haza, hanem itt halok a szinpadon!

Jól teszed, magam is arra gondoltam. Majd eljövök éretted.

Kihez vagy hiva vacsorára. Nagy András uramhoz, a rektorhoz. Példáztattam rád is, azt elhibedtél, de nem akart belebarapni. Hanem majd csempezek a zsembembe számodra is valamit. Ugy-e nem haragszol, hogy elmegyek? kérdé elérzékenyvede s könyökkel szemében a jó fiu.

Már ugyan, hogy tarthatsz annyira önzőnek?! Hisz mióta nem ettünk főt ételt!

Kezet szoritottunk. Ő elment Nagy András uramhoz, a rektorhoz, én pedig egy rózsabokorból vánkust, s egy felhődarabóll paplant rögtönözvén, már épen elnyugodni készülék, midőn a cigánybanda Csillag Matyival, a primással élén, kilépett az öltöző szobából, a hol fizetésüket felvették és szétozostották.

Hát maga mit csinál itt Pederi ur? kérdé Csillag Matyi, a primás.

Pederi! Igen ez volt a nevem, az a név, melyről haj! valaha azt reméltem, hogy mint elsőrangú csillag fog ragyogni művészetinték engén.

Hát látja ágyat vetek magamnak. Csak nem akar itt hálni?

De biz itt akarok! felelém és elbeszéltem nekik a dolgot.

De biz nagyon kemény lesz ez a derekaj; tudja mit Pederi ur, a művészeknek össze kell tartani s segíteni egymáson. Jöjjen velünk a „szarvas”-ba, lesz

bor, lesz vacsora, majd adok én egy vonót a kezébe, a mit jól beszappanyozunk, hogy ne nyikorogjon, aztán közibünk ül kontrás képeben.

Nem kell azt a vonót beszappanyozni, mondám önértékeléssel, én is tudok valamit hegedülni.

Hadd lássuk, mondá a primás hegedűjét átnyujtva.

Rákezdtem a „Vékony deszka kerítés”-re. Az volt a nótam.

Élég, elég! mondá három-négy ütem után a primás, hisz maga művész, magából még igazi kontrás is lehet!

Akkor hát kontrázson helyettem az éjszaka, mondá Csucsuj Ferkó, a banda első kontrása, és átnyujtotta hegedűjét. Én hazamegyek, mert a feleségem gyöngékedik, golyát várunk a ház tetejére!

De akkor a rzedést is Pederi ur kapja, mondá a jóindulatu primás.

Hát persze, hogy ő kapja, hisz ő is művész, de a hurt, a mi elszakad, ő veszi meg.

A kontrás hazasiéttét, a többiek pedig elindultunk a „Szarvas” felé.

A primás elő ment a klarinétossal, utánna a cimbalmos és a kis bőgős, leghátul a második kontrás a nagy bőgőssel. Én a közepre furakodtam, ekképen biztosítva magamat minden esetleges megrohanás ellen.

Ő milyen kéjes érzés volt félelem nélkül, nyugodtan járhatni az utcákon! De gyönyörűségem nem volt teljes, nem élvezhettem a kárörmet és diadalmat a kutyák tehetetlen dühe felett, hogy nem férhetnek hozzám, mert most mind aludtak, vagy sutba bújtak előlünk a nyomorult gyávák!

Mint a minőben szokott nyilvános ténykedésében részvétel. Hisszik azonban, hogy eredményével szemben hihetőleg a kesynes érdekűlt közöny mihamarabb kijesnek eloszlik. Találja a nemes egyetalmát az igazi jótékonyosság öntudatában!

— **Képviselői választás.** — Kecskeméten december 19-án volt másodikmásva szavazás országos képviselői választásában, miután az első szavazások három jelölt egyike sem kapott általános szótöbbséget. — Most Vadnay Andor antiszemita-függetlenségi és Vámos Béla ormánypárti közt folyt a szavazás s adny 36 szótöbbséggel győzött. — Ásmárkon is meganták a mamelükséget a kinevezés folytán lemondott képviselőjük helyére a szinte antiszemita Nendich Károly nyug. egyetemi tanárt jelölték ki.

— **Az állami közép ipartanoda** igazgatóságát. A budapesti állami közép ipartanoda igazgatósága felkéri mindazon városokat, géptulajdonosokat és földbírókat, a kiknek vizsgáló kasszafüzetekre van szüksége, hogy ilyenek nyerhetése égett hozzá, (VIII. budafta utca 28. sz.) arduai vizskekijenek.

— **A pécsi négyzetnél a kardosonfa javára** legl beárkézt: Koharits Károly 5 ft. Kucenics Klára 5 ft. Erreth Károly 3 ft. Pirkner József 2 ft. Euphrat Eugenia 2 ft. Schapriner Berta 2 ft. Pinter Matild 2 ft. Valentin Illia 2 ft. Zalmas Imréné 2 ft. Kosztis Teréz ft. Schaurek Bódogné 1 ft. N. N. 1 ft. Összesen: 28 ft. Nagy Gyuláné uró 1 kosár mézes diacot és viasz gyertyát. Kaufman ur 3 meleg mdót. Roth Armin 6 meleg kendőt. Ahoz az 50b kimutatott 388 ft 25 kr. Tehát összesen: 16 ft 25 kr., 16 zsák burgonya, 2 zsák dió, 12 b. nöing, 1 házi öltöny, 3 p. téli cipő, 2 vög, 15 m. barchend, 8/8, m. kalmuk, 2 tezt végndő, 9 meleg kendő, 3 szekér tüzelőfa, 50 mérmázsas briqnett, 2 láda edény, 1 kosár mézes diacot és viaszgyertyát. Felosztott 176 szegény lán: 100 ft kézpénz tüzelőfa, 3 szekér tüzelőfa, 1 métermázsas briqnett, 181 kiló. ún. liszt, 16 ak burgonya, 2 zsák dió, 1 kosár mézes kalács, 1 pár fémernyű, 12 drb. nöing, 1 téli öltöny, 1 téli kendő, 24 drb. zsebkendő, 16 vög és 15 érő barchend, 8/8, méter kalmuk 15 tezt, téli öltöny, 15/8, tezt, téli cipő és 2 láda edény. Adás: 451 ft 44 kr. Beárkézt fenti 416 ft 5 kr. Kéves kötelességem tartom az egyelői állapota és szegények nevében forró készségeit mondani a t. cz. nagykelet adakozóknak — időn ezeket a készségeit eszközöské felélt kimutatni nyilvánosságra hozni van szerencsém. Egyersmind hála kősznek nyilvánították Stern úr bécsi bankár úrnak, ki az egyelői szegények vára 50 ftot adományozott. Pécsét, 1883. december hó 23-án. Magyarly Roza alelnök.

— **A „Budapesti Hírlap”-ot,** melynek előfizetési felhívását lapunk mai számának hirdetés rovatában közöljük, a gmelgebben ajánljuk olvasóink figyelmébe. Főszerkesztője Csukás József a vezércikkeit Kaas Ivor báró és Rákosi enzi írják. Iránya minden ízében magyar enzeti s teljes erővel azon van, hogy a magyarosodást terjessze, a közszellem melésére hasson, üdvös mozgalmakat ámogasson és kezdeményezzen. Pártérleket nem szolgál, vélemény szabadságát, hírlapiról az egyetlen vagyónati, csonkiatlant megőrzi föl és le egyaránt. Tárzája változatos. Első rangú írók műveit özli, regényesarnokában pedig a fordított s eredeti regények egymást váltogatják. A többire nézve utaljuk olvasóinkat maára az előfizetési felhívásra.

— **Beküldetett a „Vallalat” tenetközlés-intézet Pécsét, kis-tér 11. sz. mosanában egy új üveg-disz-halottaskocsit capott, mely elegancia és művészi-kiállítárra nézve minden eddig e tekintetben étezőt felülmúl, minthogy nemcsak megépő külső fényből, hanem arról is gonloskodva van, hogy temetkezéseknél légmentes elzárása által, az egészség követelményeinek is tökéletesen megfeleljen egyen. Ezen üveg-disz-halottaskocsikhoz megfelelőleg gondoskodott nevezett temetkezési-intézet diszes öltözékekről a működő személyzet és legénység részére, ugy szintén lovak és azoknak disz-szerzőimárról. — Egy egészen új osztályozott jegyzék áll mindenkinek rendelkezésére, a melyben nemcsak a különféle osztályoknak árjegyzéke, hanem egyersmind a felravatalásoknak, a hulla koporsóba tételének és a temetőbeni átszállításnak részletes leírása foglaltatik. — Ezen intézet tehát minden tekintetben a csak lehető megtette és minden eshetőségre gondoskodott, a miért is a teljes elismerésben részesülend.**

— **Egy szó a hajápolás, az emlékező tehetség gyengesége, főfájás a szakáll-növesztésről.** Abban a helyzetben vagyunk, hogy az ismeretes illatszerezés Grolich J. (Brünben) által készített „Roborantium” a híres specialista orvos Dr. Pinkász ur fej- és hajbetegségek elleni tudományos találmánya s hogy a feltaláló tudományos jelentősége azon körülmény mellett, hogy a „Roborantium” egy cs. kir. osztrák egy kir. magyar privilegiummal lett kitüntetve, nem engednek képtény táplálni annak szoliditása iránt. Mint azt nagyszámú köszönő és elismerő iratok bizonyítják, a „Roborantium” gyakran eredménnyel használtott kopaszság, hajkihullás, korpaképződés és a haj őszüllése ellen. — S minthogy a „Roborantium” továbbá életelőg a megnyugtatólag hat az idegekre, igen gyakran használtott a legjobb sikerrel az emlékező tehetség gyengülése s főfájás ellen. — Végül hadd említsük még meg, hogy a „Roborantium” mint szakáll-növesztő s erősítőszert, mint többszörösen be van igazolva, fényesen érvényesítte magát. Az egyedüli bizonyított eredményekre támaszkodó szer. —

Mint értesülünk Grolich ur e vidéken többszöri bizományi raktárt állított fel, a hol a Roborantium az eredeti áron (1 frt 50 és 1 frt) valódi minőségben kapható és pedig: Pécsét: Kovács Mihály gyógyszer; Budapest: Neruda F., Hatvani-utca 10.; Zágrábban: Arazin C. gyógyszer; Nagy-Becskereken: Mencer Lipót gyógyszer; H.-M.-Vásárhelyen: Kiss Gy. gyógyszer; Ujvidéken: Plavsic G. gyógyszer; Székes-Fehérváron: Dieballa G. gyógyszer; Temesváron: Tárcazy István gyógyszer; Zomborban: Gallé Emil gyógyszeresznél.

A közönség köréből.

Darázs, 1883. december 22.
Igénytelen falucska Baranyában Herceg-Márook. Eddig még iskolája sem volt, hanem közösen tartott fenn plébániát, jegyzőséget s iskolát a szomszédos Darázs közösggel emberemlékezet óta. Meg van még most is a régi templom — iskolája — mely jelenleg a tanító istállóját képezi. Oh vanitas! Ahol azelőtt a bölcsesség köve feltalálását fejtette tisztességes csehbeli bocskoros mesterből tanítavó előléptetett „Gyúrka bácsi” a két közösg nebulónak, ott most a tanító gubanozos szörű „Rózsa” tehene bög a régi jó világot után.

Az idők változtak.
Az 1868. évi XXXVIII. t. cz. megkezdte a népnevelés terén a reformációt; — a közösgök kényserítették iskolák építésére s új tanítói állomások szervezésére ott, hol az eddigiek szűkeknék, elégteleneknél találtak; — a tanítók póttanfolyamok hallgatására utasítottak; a tanfelügyelők a közigazgatási bizottságok után mindent elkövettek, hogy az említett törvény követelmények elég tésessék: így Darázs-Hg.-Márook sem maradtott együtt, — lévén ott 200-on felül tanköteles 1878. évbén a két közösg egymástól iskolailag elvált. Darázs régi rozant iskoláját átalakította, Hg.-Márook pedig kötelezte magát 6 év leforgása alatt saját közösgében új iskolaházat építeni, tanítói állomást szerezni, aminek Gombárovits Mihály darázi körjegyző, lelkes tanügybarát, érlyes és tapintatos közreműködésével ez évbén eléget is tett, építvén ott egy palotaszerű iskolaházat. Deczember hó 19-ére a tanítói állomás betöltésére pályázati is hirdertetett, melyben az iskolaszék nyíltan követelte, hogy csak okleveles tanítók pályázhatnak a díjlelvélben kitüntetett fizetésért.

Valami Scheid Mihály, a képezde porát most lerugott fiatal ember — rendes bizonyítvány nélkül — szinte a pályázók közt volt, aki azonban iparkodott a talajt számára minden uton-módon előkészíteni. A hgnároki iskolaszéki tagok — egynek kivételével — rendes lakói lettek a szomszédos Bodolya közösgnek, hol az illető lakik, s ott borus palacsokk örítgetése mellett maga számára verbuválta a szavazatokat, — külön egyezett ki a fizetésre vonatkozólag, ugy t. i. hogy ő nem a díjlelvélbe foglalt 400 frt készpénz s a többi illetményért, hanem egy kevés kukorica s borért fog majd szolgálni. Már a választás napja előtti estén gőzörelv folytattott az itatás, etetés, ugy hogy midőn 19-én a választásra kiküldött esperesplébános ur a helyszínén megjelent az iskolaházba csődült egész közösg örege, apraja az iskolaterem ajtaját bezárván, káromkodások közt megkövezéssel fenyegette az iskolaszéket, ha Scheidnt nem választják. Szavazásra kerülvén a dolog, a fenyegetett iskolaszék tagjai egytől-egytrészavaztak. A választási elnök ur őt így a pályázók közé bevette s első helyre kandidáltattott akkor, mikor voltak ott kitűnő bizonyítványokkal s oklevéllel bíró, a tanítói pályán már évek óta működő érdemes egyének is.

A szavazás eredményének kihirdetése után lelkiismeret furdalást érző Scheidnt maga kérdést intézett a választás vezető elnök urhoz, vajjon ő a díjlelvélől eltérőleg szolgálhat-e? — A válasz „nem” volt. Mire az egyik jeles iskolaszéki tag azt mondja neki: „Ne törődj vele, majd adunk mi neked egy kevés búzát, kukoriczát, bort, oszt majd csak megélsz közöttünk!”

Azt kérdezem most már, hogy egy önzertes tanítónak szabad li törvénytelen módon „szegődnie” valahova, mint egy koldusnak, — tanítónak való azon ember, aki pénzékebe és kormacska jár magának szavazatokat szedni, aki a törvényben meghatározott s megerősített díjon alul falsú baktér módjára kukoriczára s borra alkuszik? — nem, kondásnak s bakternek igen. Scheidl fiatal ember, még sokra viheti csak haladjon a megkezdett uton. Ajánlom őt a tanítói kar figyelmébe.

Szajkó.

Szajkó.
— Szombaton: „Angot.” — Vasárnap: „Szép asszony kocsi.” Hétfőn: Szünet. — Keddén: „Marsca és Mariska.” Szerdán: „A vén barchanos.” Csütörtökön: „A két áru.” — Pénteken: „A szevillai borbély.”
Szombaton „Nissidá”-t hirdették s „Angot”-t játszották. Közösg szép számmal volt. Az előadás összavégőlag, jó sikerrel folyt le.
Vasárnap Csepreghy „Szép asszony kocsi” című népszínműve került színre. Szereplők nagy igyekezettel

s kielégítő sikerrel játszottak; kiválókép Arányi (Basa Jóaka), ki intrikó-komikus szerepével nagy feltűnést keltett s fényes hatást aratott. Arányi újból megerősítette azon meggyőződésünket, hogy sokoldalúsága mellett is képes egyes szerepeit oly tökélyre emelni, melylyel azok a szó szoros értelmében „művészi”-ekké válnak s mintegy példányképp szolgálhatnak. Mai alakítása oly találó, élethű és jellemző élénk színezetű volt, hogy nemcsak kielégítette miúgyenyinket, sőt azon felül emelkedve, meglepetést keltett. Ez ismét egy lépés előre és felfelé ama pályán, melyen az ut oly görögnyelű és tövises, de kintartással, igyekzettsel oda vezet, hol b a b é r terem. Csak rajta! Sic itur ad astra. Elismeréssel emlékezünk meg Pajor Emiljáról (Katalin), ki ugyancsak „szép asszony” volt, helyre egy menyecske; no meg a kocsi, Somogyi, szintén kitett magáért. Mély érzéssel, találó hangszínezéssel, ügyes arczjátékkal vitte szerepét. Demid or igen jó plébános volt; jól papolt.

Hétfőn, karácsony előestéjén nem tartott előadást.

Keddén „Marsca és Mariska”-t ismételték.

Szerdán „A vén barchanos” került színre teze ház előtt jó sikerű előadással.

Csütörtökön „A két árvá”-t hozták színre ez évadban másodszer.

Pénteken kedves primadonnánk: Aradi Emilia jutalmául „A szevillai borbély” került előadásra. A közösg szufalósg megöltötte a házat. Jutalmazott igen szép ajándékokkal tüntetett ki.

(33.)

Irodalom.

— **„Az olvasókör”** szépirodalmi regény folyóiratból megjelent a 6-ik füzet tartalmazza a „Rejtett Milliók” című regény folytatását. Egy füzet ára 25 kr.

— **„Rejtett milliók”** című Montepin féle regénynek folytatása is megjelent az „Olvasókör” 5-ik füzetében. Ára a füzetnek 25 kr. Előfizethető 1/4 évre 1 frt 50 kral. Frick Vilmos cs. kir. udvari könyvtáros beklüdtötte német, dán, angol, francia, olasz, portugál, svéd és spanyol könyvjegyzékét november hóra. Ezen könyvjegyzékeket kívánatra ingyen és bérmentve is küld.

— **Dolnay Gyula kipróbált Húsági lapjaira** felhívjuk az érdekeltek körök figyelmét. „Hasznos Műlatató” című képes lapja új évvel 12-ik évfolyamára lép. Megjelent díszes kiállításban, számos képpel havonként kétszer. Ára: negydedére 1 frt, félve 2 ft. „Lányok Lapja” szintén régi jó lap, új évvel 10-ik évfolyamát kezdi. Ifjú olvasó női országoszeire kedvelik, mert díszes kiállításban, gazdag tartalommal, számos szép képpel jelen meg. A kitűnő dolgozatok mind az ifjú leánykák kedély-világához vannak alkalmazva s az által válik a családok körében népszerűvé. Ára: negydedére 1 frt, félve 2 ft. Dolnay harmadik becses vállalta a „Magyar királyok és hősök arczképesarnoka.” Sorra vette

a történelmet s elkezdve Attilán, közöl minden kiváló alakot: a királyokat egytől egyig, az erélyi fejedelmeket, a nádorokat, a hősöket, államférfiakat. A képek szép nagy alakuk, mind egyfajta élet- és jellemrajz van irva. Eddig már 94 történelmi alak jelent meg 23 ivnyi terjedelemben. És ezt mind 65 kr. ráfizetéssel megvásárolhat, aki egyerszeresen előzetet akár a Hasznos Műlatatóra, akár a Lányok Lapjaira. Külön a képek és életrajzok nem kaphatók, csak valamelyik lappal. A további folytatások aztán ingyen küldetnek azon lappal, a melyre történt az előzetés. Végül czimlap és tartalom jő az egészhez. Dolnay a három vállalatát ajánljuk a szűltöknék s a tanférfiaknak. Kiadóhivatal Budapest, zöfda-utca 32. sz.

— **Megjelent a Magyar Általános levelező 10-ik füzet.** (Szerkesztői Knorr Alajos. Kiadja ifjú Nagel Ottó Budapest.) E füzetben folytatatik a hirdetés különböző neminek ismertetése, példákat hoz s halálbejelentésekből, búcsuzészekből stb. példákban ismerteteti az üzleti hirdetések, a szolgálat felajánlása, állás elvágódása iránti hirdetések, a töké kölcsonk ajánlása és kérsőre vonatkozó hirdetések, a figyelmeltetéseket, visszavonásokat, elszavott talált tárgyra való hirdetések és különféle értesítések és felhívásokat. Azután szól a czégekéről és cézgetlákról, közli a kereskedelmi czég szabályait, ismerteteti a cézgetlákról szóló. Értekezési a reklamákról, ismerteteti azok különböző neveit, eszközét, módját, idejét, irályát, kibocsátásának, közlésének idejét módját és azok gyakorlati ismertetése czéljából magyar német francia és angol nyelven példákat közöl. Végre értekezési a folyamodványokról előterjesztésekről. Panaszokról hivatalos jelentésekről és szakértői véleményekről s mind ezekből példákat közöl. E füzet ára 30 kr.

— **„Magyar Háziaszony”** háztartási, gazdasági és szápirodalmi hetilap, igen hasznos közlönye a gazdaságnak. Tartalma változatos, tanulságos és érdekes. Előfizetési ára negydedére 1 frt 50 kr. Előfizethető címezve a „Magyar Háziaszony” kiadóhivatalhoz Budapest, Váci körút 20. — Mutatványszámok ingyen küldetnek mindazoknak, kik a kiadóhivatalhoz ezekért fordulnak. A legújabb kiadás következő változatos tartalommal jelent meg: „Magyar Háziaszonyok”-hoz! — Karácsony. Somogyi Edendől. — Mit olvasunk. Grósz Lajostól. — A mit iszunk. Honti Jankától. — A karácsonyi asztal. Harmos Zsófiától. — Házi egészségügy. (Ronesól toroklob.) — Könyvházat. (Heti néptár.) — Hasznos tudnivalók. — Természettudományi téreza, nők részére. Dr. Soós Antaltól. — Külföldiek. — Irodalom és művészet. — Színház és zene. — Előadások. — Esküvők. — Áposzok. — Gondolatok. — Kérdések. — Feleletek. — Sakkréjtény. Nauwirth D.-től. — Szerejtény. Városi Műhelytől. — Megfejtések. — Heti néptár. — Szerkesztői üzenetek. — Kiadóhivatali postája. — Hirdetések. Téreza: Karácsony napján. Költömeny. Városi Műhelytől. — Budapesti élet. (Fővárosi heti krónika.) Vértess V. Józseftől. — Szivék küzdelme. Angból: Császár-Ugróczy Idától.

Közgazdaság.

Szölgsgazdánk figyelmébe. — A „Borászati Lapok” az e téren tíz év óta dicsegetes buzgalommal küzdő szölgmüvelési és borászati egyedüli szaklapunk, jövő évre megkezdő 11-ik évfolyamát. A lefolyt évfolyam is tanúsítja, hogy mind a szölgmüvelés, mind a pinceszét körében felmerült nevezetes jelenségeket figyelemmel kísérte s azokról hí értesítést adott

s a filloxera-ügyben a legfontosabb észleletek eredményét folyvást közölte, de hogy azon kedvező helyzetben is van, hogy nem szorolván kizárólag külföldi irodalmi forrásokra, sok évi saját tapasztalásainak dala tárházába nyúlhat, mert a szerkesztőnek vezetése alatt áll a budai vinczellérképezde, szölgtelepe és pinceszéje. — Ha mégis ezen hazai egyedüli szaklapunk messzeem részéssel azon méltóságban és elterjesztésben, mint azt megérdemelne, mi azt nagy részt annak tulajdonítjuk, hogy a német-osztrák szakirodalom érdemesebb szölgsgazdánk által nem érdemelt előnyben részesítetik, noha ennek hazánkban a talaj és égalj különbözősége miatt korántsem veszik annyi hasznát, mint a magyarnak. — A „Borászati Lapok” előfizetési ára egy évre csak 4 frt, mely a szerkesztőséghez, (Budapest, vizivárosi postá) beküldendő.

— **Baranyamegyei kir. tanfelügyelőség** től. 1145. szám. Valamennyi közösg iskolaszéknek. A nm. vall. és közoktatási magy. kir. miniszterünnak f. évi nov. hó 14-én 37427. sz. a. kiadott rendeletéből folyólag értesíteni az iskolaszéket, miként az 1885. év országos kiállítás tanügyi részét, illetőleg „Kiállítás utmutató” jelent meg (Balogh Vilmos és Toldy Ferencz által kiadott) mely a kiállításra nézve eddig történt intézkedések és különféle bizottságok alakításáról kellő tájékozást nyújt. (Ára 60 kr.) A mű a könyvkereskedések útján megrendelhető. A bejelentési ívek a központi kiállítási irodában (Budapest, kereskedelmi miniszterium) kaphatók. Salamon József kir. tanfelügyelő. Pécsét, 1883. évi deczember hó 11.

Nyílt-tér.*

Van szerencsem a n. é. közönség becses tudására juttatni, hogy **Zsolnay Vilmos edénygyáros** Pécsét, Ferenczik-utca 11-ik számú házában összes gyártmányából teljesen **gyári raktárt** nyitott. Azt a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlván vagyok Pécsét, 1883. deczember hó 11-én. Kiváló tisztelettel **Zsolnay Imre.**

*Ezen rovat alatt megjelentekről nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ laptulajdonos.
Haksch Emil, Kís József felelős szerkesztő.

HIRDETÉSEK:

Berlin. ✱ Hoff János csász. kir. udvari maláta-készítmények gyárosa Bécsben. ✱ Szt. Pétervár.

Hoff János-féle
malátakivonati egészségi sör,
Az általános elgyengülés-, mell- és gyomorhajok, sorvadás, vörsegyesség s az altesti szervek rendetlen működési ellen. A legjobbnak bizonyult erősítő szer üdülőknek mindennemű betegségek után. Ára palacsokonként 56 kr.

Hoff János-féle
malátakivonati melliczokurkák,
Felmúlhatlan a köhögés, rekedtség és elnyálkodás ellen. A számtalan hamisítások végett kék csomagolásra és a valódi malátakivonati czukorkák vedjéjére (a feltaláló arczképe) kell főleg ügyelni. Kékesomagokban 60, 30, 15 és 10 kral.

A gyógyanyag és az egészséget előmozdító készítmények belső egészségügyi kiállításának London 1881. érdem oklevele.

ALÁÍRÁSOK:
Ő felsége Viktori a angol királyné. — Királyi ő fensége az edinburgh herceg. — Spenser, a kiállítás elnöke. — John Eric Erichsen, a bizottság elnöke. — Judge Mark H. titkár.

Hoff János-féle
koncentrált malátakivonati.
Mell- és tüdőhajok, idült köhögés, hurut és gégefőbajok ellen. — Biztos siker, s igen kellemes szer. Palacsokonként 1 frt 12 kral és 70 kral is.

Hoff János-féle
maláta-csokoládé.
Testi- és ideggyengeségben szenvedő egyéreknek feltétlenül tápláló és erősítő. Ez igen kellemes ízű kiváltképen ott igen ajánlható, hol a kávé élvezete mint nagyon ígató meg van tiltva. 1/2 kilós csomag 1 frt 80 kr., 90 és 60 kr. 1/4 kilós csomag 2 frt 40 kr., 1 frt 60 kr. és 1 frt.

Köhögés, rekedtség, mell- és gyomorhajok, elerőtlenedés, lesavonyodás, emésztési gyengeség ellen a legjobbnak bizonyult erősítő szer bármely betegségből üdülők számára.

58-szor kitüntetve alapított 1847-ben

A valódi malátakivonati készítmények feltalálója s egyedüli készítője

Hoff János es. k. adv. szállító urnak, es. k. tanácsos,
Európa csaknem valamennyi fejedelmének udvari szállítója, Bécs, I. gyári raktár: Graben, Bräunerstrasse 8. Gyári helyiség: Grabenhof, Bräunerstrasse 2.

Elismerő nyilatkozatok és megrendelések főbb és a legmagasabb egyéniségek részéről 1882-ben ceszári ő fensége Károly Lajos főherceg, Frigyes főherceg, királyi ő fensége a valesi herceg, Ligne herceg, az oldenburgi hercegné, a reussi hercegné, Ferenczy kisasszony, királyi ő fenségeinek felvadászója, Mária Valéria hercegné királyi ő fensége angol nevelőnője, a Metternich család, Clam-Gallas, Karácsony, Batthyány, Rommer, 8 nyméltóság Philippovics főherceg, gróf Wurmband, sat. sat. Ajánlván orvosi tekintélyek által, mint Dr. Bamberg, Schrotter, Schnitzler, Granichstatten s számos mások által Bécsben.

Három legújabb gyógyjelentés és köszönetnyilvánítás Bécsből és a vidékről 1883. szeptemberben.

Sok százezer, kihírtól lemondott, a Hoff János-féle malátakészítmények által (malátakivonati egészségi sör) meg lének mentve, egészségtüket ismét visszanyerték s annak még ma is örvendhetnek. (A felüldöttek saját szavai.)

Bécsi gyógyjelentés.

Bécs, 1883. szeptember 11.

Nem mulasztatom el önnek, a fejémet már négy hónap óta gyűlö morburtnak csodálatos meggyógyítását legértőbb köszönetemmel fejezni ki. Főjem sok mindenféle szer használta, de sajnos minden siker nélkül, míg végre egyszer az ajságban véletlenül az ön öv csodálatos határ Hoff János-féle malátakivonati egészségi sörnek rövid használatára német nyelvű jelentésem javulás állott be s most a huszonegyedik palack elhasználása után fejém tökéletesen egészséges.

Fogadja ugy az én, mint főleg legértőbb hálaalköszönetét s még csak azon kis kérem volna, jelen soraimat a hasonló bajokban szenvedők javára szíveskedjék a nyilvánosság elé bocsátani.

Mély tisztelettel
Platenik Franziska.

Neufurthausen Goldschlagasse 38.

Dr. Fride József gyógyelő orvos.

Orvosi gyógyelimerős.

Tekintetes ur! Van szerencsém önnek azon kellemes tudósítást tölteni, miszerint a Hoff János-féle malátakészítmények eddig még valamennyi betegségnél, kik legészöri bántalmak, átvághyány s emésztési bántalmakban már régebbi idők óta szenvednek, a legkérésesebbnek bizonyultak, miért is a jöböl felkötött ön, postai útjának mellett (Göschl János urnak Brünben) cím alatt, 28 palack malátakivonati egészségi sör és 2 szelek malátakurkákának a megküldésére. Grottau, 1883. szeptember 9.

Övé! Csak a valódi Hoff János-féle malátakészítmények kél kény, a cs. kir. kerek. törvényeséknél Ausztria-Magyarorszában bejegyzett jeggyel (a felaláló arczképevel). Más nem valódi készítmények nélkülözök a Hoff János-féle malátakészítmények gyógyfolyagját s a valódi készítmények módját és orvosi nyilatkozatát szerint Ártalmas hatásnak is lehetnek. A legelső valódi Hoff János-féle malátakészítmények kél papírban vanak. Vételnél hátrahozott csak a nyíltet kél kény. — A Hoff János-féle malátakivonati-czúrkák kél papírban csomag 60, 30, 15 és 10 kr.

Főraktár Pécsét: Spitzer Sándornál és Sipöz István gyógyszeresznél, továbbá raktárak: Bártásnéknél: Mayer Gusztáv., Bajan: Michits István., Bonyhád: Weber György., Eszéken: Thurmer F. S. fia., Szegszárdon: Hahn Adolf, Tolnácn Eisenbart Gyula., Mohács: Schlesinger M., N. Kanizsán: Fesselhofer Józsefnél.

278. sz. (24-13)

Paris. | London. | Budapest. | Gráz. | Hamburg. | Frankfurt a Majna mellett. | New-York.

Valamennyi Hoff János-féle maláta készítmény 58-szor lett császárköt és királyok által kitüntetve.

